

NOTA INFORMATIVĂ

la proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Regulamentului privind modul de gestionare a mijloacelor financiare a activității de protecție a martorilor și altor participanți la procesul penal, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.950/2010

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului.

Proiectul hotărârii Guvernului pentru modificarea Regulamentului privind modul de gestionare a mijloacelor financiare a activității de protecție a martorilor și altor participanți la procesul penal, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.950/2010, a fost elaborat de către Ministerul Afacerilor Interne.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite.

Conform Legii nr.320/2012 cu privire la activitatea Poliției și statutul polițistului a fost creată Poliția ca instituție publică specializată a statului în subordinea Ministerului Afacerilor Interne, care are misiunea de a apăra drepturile și libertățile fundamentale ale persoanei prin activități de menținere, asigurare și restabilire a ordinii și securității publice, de prevenire, investigare și descoperire a infracțiunilor și contravențiilor.

Potrivit pct.2 din Regulamentul cu privire la organizarea și funcționarea Inspectoratului General al Poliției, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.547/2019, Inspectoratul General al Poliției este autoritatea administrativă din subordinea Ministerului Afacerilor Interne care asigură, în condițiile legii, implementarea politicilor statului în domeniul menținerii, asigurării și restabilirii ordinii și securității publice, protecția drepturilor și intereselor legitime ale persoanei și comunității, prevenirea, investigarea și descoperirea infracțiunilor și a contravențiilor, îndeplinirea justiției, asistență populației și autorităților administrației publice locale.

În temeiul actelor normative menționate supra, prin Ordinul ministerului afacerilor interne nr.238/2020 privind aprobarea Regulamentului cu privire la organizarea și funcționarea Direcției protecția martorilor din subordinea Inspectoratului General al Poliției, a fost creată Direcția protecția martorilor cu statut de subdiviziune specializată.

La exercitarea programului de protecție, angajații Direcției activează în conformitate cu Constituția Republicii Moldova, actele normative în vigoare și cu tratatele internaționale la care Republica Moldova este parte, iar nemijlocit la implimentarea segmentului special al programului de protecție este aplicată Legea nr.59/2012 privind activitatea specială de investigații, Legea nr.245/2008 cu privire la secretul de stat, Legea nr.105/2008 cu privire la protecția martorilor și altor participanți la procesul penal, și Hotărârea Guvernului nr.950/2010 privind modul de gestionare a mijloacelor financiare a activității de protecție a martorilor și altor participanți la procesul penal.

În procesul de activitate, angajații Direcției având ca teme prevederile cadrului legal sus menționat, cât și pentru a asigura buna desfășurare a programului de protecție și optimizarea gestionării mijloacelor financiare alocate pentru asigurarea tehnico-materială a activității de protecție, procesul de aprobare și avizare a devizului de cheltuieli speciale în cadrul programului de protecție, este aprobat direct de către ministrul afacerilor interne, ceea ce este o procedură mai complexă din punct de vedere ierarhic.

Reieșind din cele expuse supra, în scopul bunei desfășurări a programului de protecție și întru diminuarea procedurii de gestionare a mijloacelor bănești, solicităm

modificarea unor prevederi din Hotărârea de Guvern 950/2010 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr.206-209, art.1021).

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene.

Prezentul proiect nu presupune armonizarea legislației naționale la prevederile legislației Uniunii Europene.

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi.

Amendamentul constă în modificarea Hotărârii Guvernului nr.950/2010 privind modul de gestionare a mijloacelor financiare a activității de protecție a martorilor și altor participanți la procesul penal, după cum urmează:

1. pe tot textul hotărârii, cuvintele „Ministerul Afacerilor Interne” se substituie cu cuvintele „Inspectoratul General al Poliției al Ministerului Afacerilor Interne”; cuvintele „Departamentul Instituțiilor penitenciare” se substituie cu cuvintele „Administrația Națională a Penitenciarelor”; cuvântul „colaborator” se substituie cu cuvântul „angajat”;

2. la punctul 8 subpunctul 1) litera k), textul „conform normelor stabilite prin Hotărârea Guvernului nr.836 din 24 iunie 2002 „Pentru aprobarea Regulamentului cu privire la detașarea salariaților întreprinderilor, instituțiilor și organizațiilor din Republica Moldova” ” se substituie cu cuvintele „conform legislației”;

3. la punctul 14, cuvântul „colaborator”, la orice formă gramaticală, se substituie cu cuvântul „angajat”, la forma gramaticală corespunzătoare;

4. la punctul 17, textul „subdiviziunea care exercită auditul intern, Serviciul control financiar și revizie pe lângă Ministerul Finanțelor și Curtea de Conturi” se substituie cu cuvintele „Inspectoratul Control Financiar de Stat”.

5. Fundamentarea economică-financiară.

Implementarea prevederilor proiectului nu necesită resurse financiare suplimentare de la bugetul de stat.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare.

Aprobarea prezentului proiect nu va genera modificarea altor acte normative. În același timp, va genera procesul de elaborare a actelor interne la nivel Ministerului Afacerilor Interne și a autorităților administrative din subordinea acestuia.

7. Avizarea și consultarea publică a proiectului.

În vederea respectării prevederilor Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative și Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, Ministerul Afacerilor Interne a publicat pe pagina web: www.particip.gov.md, anunțul privind inițierea elaborării proiectului hotărârii: <https://particip.gov.md/ro/document/stages/proiectul-de-hotarare-a-guvernului-pentru-modificarea-regulamentului-privind-modul-de-gestionare-a-mijloacelor-financiare-a-activitatii-de-protectie-a-martorilor-si-altor-participanti-la-procesul-penal-aprobat-prin-hotararea-guvernului-nr-9502010/11656>.

De asemenea, proiectul și nota informativă au fost plasate pe pagina web oficială a Ministerului Afacerilor Interne www.mai.gov.md la compartimentul Transparența / Consultări publice cu indicarea persoanei responsabile de recepționarea recomandărilor din partea părților interesate, precum și a datelor de contact ale acesteia.

8. Constatările expertizei anticorupție

Proiectul va fi supus expertizei anticorupție la Centrul Național Anticorupție

9. Constatările expertizei de compatibilitate

Prezentul proiect nu presupune armonizarea legislației naționale la prevederile legislației Uniunii Europene.

10. Constatările expertizei juridice

Proiectul urmează a fi expertizat de către Ministerul Justiției

11. Constatările altor expertize

Nu sunt necesare.

Secretar general al ministerului

Vladislav COJUHARI